

Murcia

EL Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA



LA SEÑORA

Doña María Josefa Alvarez-Castellanos y Acuña

HA FALLECIDO EN SU CASA DE RICOTE

EL DIA 1.º DE ABRIL Á LAS TRES DE LA TARDE Á LOS 68 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hermanos don Francisco y don Antonio Alvarez-Castellanos y Acuña, sobrinos don Francisco, don José, don Pedro y doña María Luisa Alvarez-Castellanos Rael, don Francisco, don Miguel y don Alejandro Alvarez-Castellanos y Lozano, hermanas políticas doña Carmen Lozano Cuadrado, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios en sus oraciones..

Ricote 2 de Abril de 1906.

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CRÓNICA

DEL ARROYO

Con qué soberano ademán de menosprecio arrojó D. Antonio aquella frase á los diputados que se reúnan!

Ya comprenderán ustedes que hablo del D. Antonio por antonomasia; del difunto Cánovas del Castillo; el único don Antonio célebre que hemos tenido de muchos años á esta parte, dicho sea sin agravio á ninguno de mis tocayos.

Pues sí, señores, el susodicho Cánovas que turnaba pacífica y tranquilamente en el goce de la Presidencia del Consejo de ministros, con Sagasta (célebre también, aunque no Antonio), hubo de intervenir, bien que incidentalmente, en cierta discusión iniciada por no recuerdo ahora qué diputado liberal, y al manifestar su propósito de pronunciar muy pocas palabras, expuso á modo de explicación de su parquedad: Esta misma tarde ha de hablaros sobre el mismo asunto y lo hará latamente el señor... (y aquí nombró á un diputado, que bien pudo ser Ouma, ó Rodríguez San Pedro, no estoy seguro, aunque me hallaba en la tribuna de la prensa).

El atrevimiento latamente sonó entre los representantes del país á cosa de burlas, ó si ustedes lo hallan preferible á ironía, como ahora decimos, para darnos tono los helenistas, y fué acogido con estruendos carcajadas. El buen D. Antonio, á quien sorprendió lo indecible aquel inesperado efecto de su breve discurso, miraba con extrañeza á uno y á otro lado, como si preguntase á todos la causa de aquella hilaridad para él, sobre intemperancia, inexplicable.

N. fáltó, ¿cómo había de faltar?, quien le dijese en voz baja que las voces lata, latente, etc., solían aplicarse entonces, en lenguaje familiar á oradores dísicos y festivos.

Cuando Cánovas oyó aquellas explicaciones á un su compañero en el banco azul, se encogió de hombros y prosiguió hablando, no sin decir, como contestando al ministro, pero con voz bastante alta para que se oyese por todos: «Nunca traigo aquí vocablos del arroyo».

El desdén olímpico, mostrado arrogantemente por D. Antonio, se impuso á los rientes; las carcajadas se extinguieron como por encanto; aquello pareció ni visto ni oído, y la frase hizo fortuna. Habent sua fata libelli; y también las frases tienen sus medas; la de Cánovas se ha repetido después, en idénticas ó muy parecidas formas, centenares de veces. Ignoro si se habría dicho antes, presumo que sí, pero yo á nadie había oído hasta que se le oyó á Cánovas, eso de esquitarse por ver

ú oír en el salón de sesiones cosas del arroyo.

Por cierto que me ocurrió entonces gritar, á quien tanto horror mostraba contra los vocablos del arroyo: «Pero oiga usted, queridísimo tocayo, ¿es ó debe ser, ó puede ser el Congreso una especie de Sanedrín, en el cual solamente materias y puntos esotéricos sean tratados? ¿Qué es eso de que al Palacio de la Representación Nacional no haya de traerse vocablos y asuntos del arroyo?»

»No parece sino que la nación solamente la componen unos cuantos centenares de seres privilegiados que se dan, á sí mismos, un gran fundamento á la verdad, el nombre de clases directores, y que á nadie dirigen, ni suelen hacer nada de provecho.

»Si tuvo razón un dramaturgo insigne para decir:

«Que no hubiera un capitán, si no hubiera un labrador.»

razón tendrían también las gentes del arroyo (que son siempre la mayor parte de un país); nada seriais vosotros, representantes del pueblo, sin la personalidad y el relieve que os presta vuestro representado. Y esas multitudines que, en circunstancias normales, os dan sus votos para enviáos al Parlamento; ese populo-chio, que en momentos críticos os aciama, os sigue, y á quien debéis el prestigio que, sin él, notardiais, ¿lo compone, por ventura, cabdráticos sabios, oradores de Atenas? investigadores de Academia? No, D. Antonio, no; también son pueblo, también forman parte del pueblo los individuos de los claustros universitarios, y hasta los cortanos, habituados de antiguo á besar las faldas de antepasados en regios alcazares; pero todos ellos juntos son exigua minoría en el país, y cuando hay necesidad de elegir representantes, suelen molestarse para acudir á los colegios, y cuando llega el caso de realizar sacrificios de otro orden, ¡oh!, entonces optansiempre por no hacer el sacrificio.

»No dedeñe usted á las gentes del arroyo; sin ellas usted no habría llegado á ser vicepresidente del Consejo.

»Y por eso que al vocablo se refiere, bien pudo admitir los conceptos del vulgo el académico de la Española que aceptó la dicción crsi, impuesta, no por todo el vulgo, sino por el de una localidad solamente, y se le dejó imponer, cuando ninguna circunstancia la abonaba; voz exótica, sin aolengo en el idioma, sin valor etimológico, y que era solamente patrocinada por el uso (uso local) de quien dijo el preceptista que había de ser norma del lenguaje.»

Por de contado que nada de esto dije á Cánovas; ¿qué había de decirle? Ni me lo habrían permitido tampoco.

Lo pensé todo entonces y he vuelto á pensarlo ahora, porque me hace recordarle noticias que diariamente encuentro en los periódicos.

Un día me habían de Miseria y de hambre en Sanlúcar; al siguiente me re-

fieren asaltos de tahonas en Lebrija, y sin que me lo cuenten los periódicos y sin que vaya á buscar yo la noticia, tropiezo en Madrid con numerosos grupos de obreros sin trabajo que imploran la caridad del transeunte, esperando de la limosna lo que buscando trabajo no encuentran.

También son esas cosas del arroyo, también son esos asuntos de los que no ha querido llevar Cánovas al salón de sesiones, porque tal vez las frases empleadas por los trabajadores sin pan, no fueran bastante cultas, ni tuvieran toda la corrección necesaria para figurar en tomos del Diario de Sesiones; pero, ¿no es cierto que si los representantes del país desoyen esos gritos del arroyo y no remedian pronto el mal (porque en tales casos, más que el remedio mismo importa la urgencia en aplicarle) ni se advina, ni se presume, para qué sirven?

A. Sánchez Pérez.

Alicante

Diputación provincial
Esta mañana á las doce, bajo la presidencia del Sr. Andrau Bellido, ha celebrado sesión extraordinaria la Diputación provincial.

Por el secretario se dió lectura al decreto convocatorio y al acta de la anterior, que fué aprobada.

El presidente manifestó el objeto de la reunión, que era el de discutir y aprobar las actas de los diputados electos por los distritos de Alicante-Eche y Monóvar-Novelda, acerca de los cuales había de dictaminar la comisión de actas, suspendiéndose la sesión á dicho efecto.

Reanudada ésta á la media hora, dióse cuenta del dictamen proponiendo fuesen admitidos los diputados D. Manuel Gómez Valdivia, D. Andrés Tari, D. Ricardo García Arce y D. José Martínez Oriola, por el distrito Alicante-Eche, y D. Marcial Verdú, D. Antonio Gómez Tortosa, D. Manuel Gironés y D. Mariano Aristoy, por el de Monóvar-Novelda.

Declarada urgente la discusión del dictamen, por haberlo solicitado así el señor Pérez Gironés, y no habiendo alguno que pidiera la palabra en contra, quedó aquí aprobado y proclamados diputados los mencionados señores, los cuales entraron en el salón y ocuparon sus puestos, exceptuando el Sr. Gómez Tortosa.

Acto seguido se procedió á la votación de los indicados diputados para ocupar los turnos en la Comisión provincial, resultando elegidos por Alicante Eche para el primer turno, D. José Martínez Oriola; para el segundo, D. Ricardo García Arce; para el tercero, D. Manuel Gómez Valdivia, y para el cuarto, D. Andrés Tari.

Por Novelda-Monóvar, para el primer turno D. Mariano Aristoy; para el segundo, D. Marcial Verdú; para el tercero, D. Antonio Gómez Tortosa, y para el cuarto, D. Manuel Gironés.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Cementerio

Se ha presentado el gobierno civil, para su aprobación correspondiente, el expediente instruido por el Ayuntamiento de Pinoso, para construir un nuevo cementerio en dicho pueblo.

A Almería

Esta tarde marcha á Almería para posesionarse de su cargo, el magistrado electo de aquella Audiencia D. Cárlos Valcárcel.

Título

En la Sección de Fomento se ha recibido el título de Licenciado en Medicina, expedido á favor de D. Miguel Gueri y Salvá, de esta vecindad.

Intento de suicidio

Sigue la racha, al parecer. Esta mañana se ha pasado aviso á la inspección municipal, de que en la falda del castillo se hallaba un hombre muerto. Personados en el lugar del suceso y trasladado el individuo en cuestión á la Casa de Socorro, resultó llamarse Jaime Santonja, licenciado del ejército é hijo del facultativo del propio apellido que fué de esta capital, consiguiendo que recobrará el conocimiento gracias á los auxilios prestados en el benéfico establecimiento.

2 Abril

LAS FIESTAS DE ABRIL

ENTIERRO DE LA SARDINA

Los señores Agar y Minuesa, dueños del nuevo cinematógrafo establecido en el solar de Zabáburu, se han presentado á la junta organizadora del Entierro de la Sardina y le han ofrecido dar una función cuyos ingresos aumenten la recaudación que dicha Junta está efectuando.

El gran pez D. Severo y su inseparable tesoro Sr. Salvat, han acogido con entusiasmo el generoso ofrecimiento de los señores Agar y Minuesa que tantas pruebas tienen dadas al público murciano del agradecimiento que sienten por el favor que les dispensa asistiendo asiduamente al Palacio Luminoso.

La función tendrá lugar el miércoles 4 de Abril y se compondrá de cinco sesiones desde las siete de la noche á las once, que será la última.

El programa, que será variadísimo, lo anunciaremos mañana.

Las célebres coupletistas hermanas Negra y Blanca, efectuarán nuevos bailes y cantarán couplets alegóricos al Entierro y á los peces de categoría sardinerana.

Una banda de música se situará á la entrada del concurrido Palacio Luminoso.

A pesar de lo variado del espectáculo no se aumentarán los precios.

Sillas de preferencia, 25 céntimos. Entrada general, 10 id.

Para esta función quedan anulados los

pases de favor que tienen concedidos los dueños.

La Junta del Entierro de a Sardina invita al público murciano á este espectáculo, para que dé una prueba más de su entusiasmo por el festejo que tanta fama y renombre viene proporcionando á Murcia.

BATALLA DE FLORES

Este cultísimo festejo marcha viento en popa. Las sillas de Glorieta y las de pista están casi agotadas y esto es un buen sintoma.

La subasta de las tribunas (que se efectuará el sábado de Gloria) promete estar muy concurrida y en ella se van á pujar con valentía las deseadas tribunas.

El presidente Sr. Mas de Béjar y los señores de la comisión se reúnen diariamente á las cinco de la tarde en el Ayuntamiento y trabajan con gran entusiasmo de fin de que el festejo resulte digno de la justa fama de que viene precedido.

Los señores que tratan de presentar carrozas ó carruajes de batalla, deberán ponerlo en conocimiento del presidente de la comisión antes del día 10 del actual, en cuya fecha se cierra el plazo de inscripción.

BOLSA

FOR TELEGRAFO

Cierre Madrid 2 (11 n)

Interior, 81'65 — Fin, 81'95. — Próximo, 00'00. — Amortizable, 100'50 — Banco, 434'00. — Tabacos, 400'00. — París, 15'40. — Londres, 29'01. — Exterior París, 95'65.

CARTAGENA

Los conservadores

Con la designación del nuevo jefe D. José Maestre, los conservadores andan muy entusiasmados asegurándose que se hará cuanto humanamente se pueda para que el partido se robustezca cada día más y que ahora es cuando en Cartagena se va á hacer política de verdad, libres ya de trabas y compromisos.

En realidad esto es lo que hace falta que ocurra y á eso deben de contribuir todos los partidos, pues aquello de los pactos y componendas, ya estaba anticuado y no era beneficioso para nadie.

Si así sucede, si desembarazados unos de otros, tanto liberales como conservadores cumplen lo prometido, pueden recogerse los reinos de Cartagena.

Se nos acaba de asegurar que el partido conservador está organizando un gran banquete para obsequiar á su nuevo jefe el Sr. Maestre, que tendrá lugar en la noche del próximo sábado en el teatro Principal.

A juzgar por el entusiasmo con que se llevan á efecto los preparativos, es de esperar que el Sr. Maestre recibirá con ello una grata impresión, pues el número de comensales promete ser muy numeroso.

Las bicicletas.—Atropellos.

Llamamos la atención del señor alcalde por repetirse muy frecuentemente los casos de atropellos realizados por las bicicletas, dentro y fuera de la población.

El pasado sábado, en la calle de la Puerta de Murcia, fué atropellado el niño de 5 años de edad Francisco Valverde, por la bicicleta que montaba Manuel Blajeres Jiménez, causándole varias contusiones, de las que fué reconocido por el médico forense Sr. Zamora.

En la tarde de ayer fué víctima de la misma clase de atropello en la plaza del Rey el contramaestre de la Armada D. Vicente Candel Corbeto, por la bicicleta que montaba Rafael Párraga Pérez.

La mayoría de estos accidentes, cuando no reconocen por causa la inexperience de los que gulan esos aparatos, son motivados por no ir provistos de timbre ó bocina de alarma ni ponerse los medios de advertir el peligro á los teansuantes.

Esto es ya un abuso que hay que remediar á todo trance.

El descanso dominical

Los agentes municipales han denunciado á varios industriales por haber infringido la ley del descanso dominical en el día de ayer.

Mendigo detenido

Por exigir una limosna en malas formas á un transeunte que marchaba ahecho por la calle Mayor, fué detenido por los agentes municipales un sugeto llamado Pedro Conesa Martínez.

Taurina

El valiente matador de novillos «Jaqueta» ha sido contratado para torrear con «Manolete» y «Yeolano» en esa capital el 16 del actual.

Seguramente irán á ver al «Jaqueta» numerosos amigos y entusiastas admiradores de esta localidad.

Unhecho

Según nos comunican de La Unión, en la tarde de ayer chocaron en la calle de San Telmo una diligencia guiada por Francisco Pedreño Martínez y la tartar-

na que guiaba Ginés García Hernández, cuyo carruaje quedó volcado en tierra sufriendo algunos desperfectos.

Dos mujeres llamadas Concepción Sánchez García é Isabel García Izquierdo, de 45 y 80 años de edad, que iban dentro de la tartana, resultaron con varias contusiones y heridas leves, de las que fueron curadas en aquel hospital.

Los agentes de orden público detuvieron á Francisco Pedreño, causante de los daños recibidos por las citadas mujeres y por la tartana.

2 Abril.

DIARIO DE MURCIA

LA CIERVA

Nuestro querido paisano D. Juan de la Cierva ha pasado, como un relámpago, por Cartagena y Murcia, pero en tan breve tiempo ha hecho muchas cosas. La característica del Sr. Cierva es la acción. No es de los hombres que dejan lo que tienen que hacer hoy para mañana. Al contrario, es avaro del tiempo. Todo luego lo convierte en ahora, y el ahora, en el momento presente. Y si tiene que ir á alguna parte, echa á andar ó toma el tren; va siempre y siempre llega.

En Cartagena ha presidido una reunión magna del partido conservador de aquella ciudad, para reorganizarlo debidamente, dándole un cam ité y una jefatura. Ha presidido además una reunión intrincada de los interesados en el Desagüe del Bcal. En uno y otro act va ha estado á la altura de su significación política y de la omnimoda confianza que le inspira en sus gestiones.

El haber reorganizado el partido conservador de Cartagena, bajo la jefatura de D. José Maestre, ha de haber sido para el Sr. Cierva una noble satisfacción. Primero por que ha recogido para su partido un considerable número de cartageneros importantes de distintas procedencias políticas; y segundo, por haber visto que su candidato para jefe, era tan suyo como de los conservadores de Cartagena. Y por otra cosa más: por que esta reorganización y esta jefatura del Sr. Maestre han de hacer al partido maurista el más importante de Cartagena, que nunca lo ha sido.

Por esto, porque allí los republicanos y los liberales radicales han predominado, tuvo el Sr. Cierva el buen acuerdo de decir que Maura es el único hombre capaz de realizar todos los principios liberales y democráticos, dándoles un fundamento legal incontrastable. Y algo de esto también dijo el Sr. Maestre con toda sinceridad, abriendo su pecho ante sus amigos y exponiendo sus convicciones íntimas.

En la reunión del Desagüe del Bcal, sobre el cual parecía que se cernía una tormenta, estuvo el Sr. Cierva conciliador, y echando mano de la mejor de las diplomacias, la verdad, la sinceridad. La empresa de ese desagüe es una empresa magna y no conviene que tenga enemigos por ningún motivo; y menos por motivos de amor propio. Necesita muchos hombres de buena voluntad y de grandes alientos, que verán coronados sus esfuerzos, si perseveran unidos y decididos, como han quedado por fin, en la reunión última á que me refiero.

En Murcia el Sr. Cierva ha estado en su casa, la casa de sus padres, donde su hermano D. Isidoro se hallaba enfermo, aunque no de cuidado, afortunadamente. En ella recibió la visita y el saludo de sus amigos políticos y particulares, que unos y otros son muchísimos.

Estuvo también en un banquete íntimo, que se celebró en la encantadora morada del exsenador D. Joaquín García y García, al que asistieron el diputado D. Angel Guirao, los concejales conservadores y algunos otros amigos.

Yo, que tengo mucho gusto en corresponder al Sr. Cierva, por las atenciones que siempre me ha tenido, y que, si no soy de su partido, soy de sus partidarios, desde que vi que cuando por primera vez fué ministro, á donde primeramente volvió su mirada fué á Murcia, no sabía el domingo donde saludarle. Pero la casualidad me proporcionó la ocasión. Cuando yo me disponía á salir de San Bartolomé, donde é la misa de las once y media, él que entraba á oír la de doce, acompañado de los Sres. Perea y Narbona. Y, efectivamente, allí nos saludamos.

El Sr. Cierva se adelantó hasta el crucero y eyó misa delante del altar en donde con tanto lujo y magnificancia se está haciendo la novena á la Virgen de las Angustias. Seguramente el Sr. Cierva recordaría allí, durante el santo sacrificio, los días de su niñez y adolescencia; y recordaría también, porque para estas cosas siempre queda un rincón en el corazón de los hombres, aunque éstos sean políticos, que su buena y santa madre se arrojó muchas veces delante de aquella hermosísima Virgen, pidiéndole que protegiera y salvara siempre de todo peligro á su hijo.

José Martínez Tornel.

NOTICIAS DE DON JAIME

(POR TELEGRAMA) Una entrevista Madrid 2 (11 m.) El Imparcial publica una carta de París en la que se da cuenta de una entrevista celebrada con D. Jaime de Borbón. Dice éste que en 1901 estuvo en San Sebastián. Asistió a una corrida de toros y vio a la familia real. Ha estado diferentes veces en Madrid, Barcelona y Sevilla. Hacía llamarse Barrios. Recientemente ha estado en Barcelona. En esta capital permaneció seis días, hospedándose en el Hotel Suizo. Llegó sin ser conocido hasta subir a las oficinas del gobierno civil, donde preguntó dónde estaba la calle del hotel en que se alojaba. Siempre le acompañaba un hijo de Tirso Olazabal. Dice D. Jaime que no se ocupa de política. Respecto a la situación de Barcelona ha dicho que está convencido de que no hay separatismo sino defensores de la autonomía administrativa. Mi padre—ha añadido—no autoriza movimiento alguno en Cataluña ni los actuales agitadores son carlistas. Desmiente que estuviera en el Vaticano a prestar de la boda del rey ni que piense casarse con una señorita española. D. Jaime regresará en breve a Rusia.

MADRID

(POR TELEGRAMA) Banquete a Pallarés Madrid 2 (2'30 m.) En Valdepeñas se ha celebrado un banquete en honor de Pallarés y los propagandistas madrileños, después del mitin que se verificó en el teatro. Este estaba atestado de gente. Asistieron representaciones de varios pueblos. Los discursos pronunciados fueron radicalísimos. Los oradores fueron ovacionados. En todo reinó el mayor orden y entusiasmo.

EXTARNJERO

(POR TELEGRAMA) El rey de Servia París 2. Circulan rumores de que el rey de Servia ha abdicado a causa de la tirantez de relaciones oficiales que existe por no haber sido castigados los regicidas. Incendio en una mina.—Mineros muertos. Comunican de Silesia que en Glewitz se incendió una mina de trescientos cuarenta y cinco metros de profundidad. Van extraídos cuarenta mineros, de los cuales dos han fallecido y ocho están agonizando.

Valencia

(POR TELEGRAMA) Manifestación oívia.—Incidentes.—Blasquistas y sorianistas.—Tiros Valencia 2 (2'30 m.) Se ha celebrado en Burjasot la anunciada manifestación oívia. En ella figuraban muchas banderas de los casinos republicanos. La presidió el Ayuntamiento, con marcos. No asistió representación del Ejército, lo cual fué muy comentado. Se pronunciaron discursos excitando a los liberales a seguir la lucha contra la reacción.

Se adoptaron grandes precauciones. Por todas partes se veían civiles y policía. Frente al Casino carlista ocurrió un ligero incidente. Al regresar los manifestantes a Valencia y pasar la banderas por la plaza de la Reina, un grupo vitoreó a Rodrigo Serrano. Otro grupo contestó con vivas a Blasco Ibáñez. Se cruzaron varios tiros. Esto produjo sustos y carreras. Los civiles detuvieron a un individuo que llevaba un revolver en la mano. Por fortuna no han ocurrido desgracias.

LA PARTIDA DEL VIVILLO

(POR TELEGRAMA) Un encuentro.—Civil herido. Sevilla 2 (3 m.) Personas llegadas de Roda aseguran que ha ocurrido un encuentro entre civiles y los individuos de la supuesta partida del Vivillo. Dichos viajeros dicen también que un guardia resultó con un balazo en la cara. Los centros oficiales ignoran esto, pero no lo desmienten.

Provincias

(POR TELEGRAMA) Asesinato y suicidio. Cadiz 2 (2'30 m.) Guillermo Martín, por fútil motivo, ha asesinado a su esposa, infiriéndole quince puñaladas. Después se suicidó. Dos detenidos Bilbao 2 (10 m.) En un establecimiento de Lejona han sido detenidos dos individuos por dar gritos antipatrióticos.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA) Reunión de romeristas.—Ingreso en el maurismo Madrid 2 (11 m.) Han celebrado una reunión los comités romeristas. Estos aceptaron el ingreso en el partido conservador, pero sin dejar de reconocer la jefatura de Bergamín. Interior español en París Noticias de París aseguran que el día nueve empezará a cotizarse en dicha capital el interior español.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA) Política republicana Barcelona 2 (10 m.) La Junta municipal republicana ha acordado no adherirse al mitin de Reus, dejando en libertad a sus correligionarios.

LOS AUTOMOVILES

(POR TELEGRAMA) General muerto.—Un herido grave París 2. De Turín comunican una desgracia ocurrida a un automóvil. En él iba el general Adogrado, ayudante del rey, acompañado de un oficial. El automóvil chocó con un carro. El general quedó muerto y el oficial herido de gravedad.

RIÑAS DE GALLOS

EN MURCIA De antemano se presumía la gran animación de estas quimeras, pues sabíamos tomarían parte gallistas forasteros, y con efecto, «La Invencible», de Cieza, y don Pedro Santos, de Alicante, nos honraron con su presencia. Con ocho quimeras se empieza la función. Primera.—D. Pedro y Cesáreo con pellos colorados de 3-10 con 16 y 3-9 con 17. Superiormente ganó el de D. Pedro, hiriendo mucho a su contrario, dominando y recogiendo bien a las salidas, por lo que pierde Cesáreo 100 pesetas en papel a los 12 minutos. Segunda.—Repite D. Pedro con otro colorado y Angel un jabado, ambos de 3-6 con 16. Archisuperior; los dos con coraje y piés, y aunque estuvo casi igual, al comienzo del último tercio pierde las vistas el de D. Pedro y con ello la pelea, retirando Angel 50 pesetas. Tiempo 15 minutos. Tercera.—Se despiden D. Pedro con otro también colorado de 3-9 y 1-2 con 13, y Cesáreo un jabado de 3-9 con 14. Archisuperior también, aguantando con mucha valentía el colorado a su contrario, que con goma y piés acudía a la pelea, ganando D. Pedro otras 50 del ala en 30 minutos. Cuarta.—Cesáreo con una colorada de 3-9 y Angel una coniza de 3-10 y 1-2, tuertas ellas, con apuesta de 20 duros a 16 por la ventaja de peso. Esta quimera queda por la de Angel que le soltó a su contrario un fenomenal gollete. Duró 5 minutos. Quinta.—Cesáreo y Angel con tuertas como las anteriores y en pesos de 3-5 y 3-4 y 1-2. Yendo la pelea por la de Cesáreo, aunque muy poco, sale ésta ciega en un reboco, y aunque se esforzó en sacar las tablas no pudo y sucumbió con pérdida de 50 luas a los 24 minutos. Sexta.—Cesáreo con otra tuerta jabada de 3-9 y 1-2 y Sánchez una derecha de 3-10, colorada. A los dos minutos muere apuntillada la de Sánchez, con pérdida de cinco duros. Séptima.—Cesáreo con un pollo tuerto y jabado de 3-4 y 1-2 con 20 y Angel un derecho cenizo del mismo peso y puyas, dando éste 10 a 6. En las primeras mordidas queda ciego el de Cesáreo y morro, perdiendo casi en seguida. Tiempo 8 minutos. Octava y última.—Cesáreo y Angel con colorados de 3-5 y 1-2 con 14 y 3-5 con 15. Gana fácilmente el del primero no dejando que pudiéramos apreciar a su contrario, por lo que Angel pierde las 100 pesetas en 12 minutos. Apreciación.—Entrada un lleno. Presidencia bien. Las quimeras archisuperiores la segunda y tercera; superiores la primera y octava; buenas las restantes.

EN MULA

Maestrico (gallera de la derecha) y Hotel (Maurandi y compañía) jacas tuertas; peso 3-12, con capas jabada y colorada; nombres Togo y Sabia; queda en tinieblas el almirante japonés y perdiendo a los veinte minutos las 29 pesetas que toma Maurandi. Segunda.—Los mismos; plumas jabadas en colorado y blanco, derecha y tuerta de 3-7 y 1-2 y 3-9 y 1-2, la primera con un espoin pestizo y su contraria la agüerrida Maquinista en la segunda estación hay un choque y la máquina pierde el único farol que tiene, descarrillando el tren y la Maquinista, canta lo que no debe cantarse. Tiempo 23 minutos; apuestas 30 pesetas, que ensila Maestrico.

EN MULA

Maestrico (gallera de la derecha) y Hotel (Maurandi y compañía) jacas tuertas; peso 3-12, con capas jabada y colorada; nombres Togo y Sabia; queda en tinieblas el almirante japonés y perdiendo a los veinte minutos las 29 pesetas que toma Maurandi. Segunda.—Los mismos; plumas jabadas en colorado y blanco, derecha y tuerta de 3-7 y 1-2 y 3-9 y 1-2, la primera con un espoin pestizo y su contraria la agüerrida Maquinista en la segunda estación hay un choque y la máquina pierde el único farol que tiene, descarrillando el tren y la Maquinista, canta lo que no debe cantarse. Tiempo 23 minutos; apuestas 30 pesetas, que ensila Maestrico.

Tercera.—Este y Maurandi con jacas de 3-12, una es colorada, pechi negra, y aminorada su contraria; resultan patosas, perdiendo Hotel los cuatro duros apostados a los 14 minutos. Cuarta.—Los repetidos Maestrico y Maurandi; polastrillos jabado y melado en cenizo; libras 3, onzas 3 y media y 4; botones 12 y 11 milímetros; hacen una quimera superlativa; reúnen faja sangre, muchos piés, acierto para matar; el público corea con ¡olé! tan encarnizada lucha, venciendo el melado, que resulta (dicho de una vez) lo mejor que hemos visto, a los siete minutos ¡bien por los pollos de reñón! Ganancia un billetejo. Cuidado, amigo Pepa. La bautizamos... Lancero. Quinta.—Hotel y Borni (gallera de la izquierda); pollos canario y colorado, el «pavero», 3-3 y 1-2 y 3-4, armas 12 milímetros; el pavero es superior y metiendo mucho consigue a los 17 minutos que el canario cante el aria de «La gallina ciega». Artero toma 25 pesetas. Sexta y última.—Maurandi (se nos dice que por el Sr. Guillén) y Maestrico; apodo los de las picudas Cain y Cigüeña; y pasó lo que tenía que suceder, que el fratricida manda al desolladero a la Cigüeña; divisas colorada y jabada; pesos 3-11; diez sevillanos de apuesta. Eduardito, cuidese mucho al matador de Abel. La entrada un lleno robosante. La presidencia a cargo del Sr. Cuadrado (don Antonio) muy bien. La acción en crescendo delirante, y hasta el próximo domingo que habrá emociones, se despiden de los aficionados a esta clase de sports Revuelos.

NAPOLEON, INTIMO

Nos hallamos en Septiembre de 1808. El emperador, de regreso de una gran revista, ha sido escoltado, hasta el ingreso en el castillo de Erfurt, por el 103 regimiento de infantería. Al subir la escalera de honor le acompañan el emperador Alejandro, con el cual se ha aliado, el rey de Sajonia, el rey de Wurtemberg, el gran duque Constantino y el príncipe Guillermo de Prusia. Entre la multitud de oficiales superiores que le siguen llama la atención un hombre de unos cincuenta años, con traje de paisano, que discurre con el mariscal Lannes. En el último rellano de la escalera y mientras el emperador penetra en sus habitaciones, Lannes presenta a su compañero al chambelán de servicio. —De orden del emperador—dice M. de Goethe. Goethe es introducido en un gran salón. Su Majestad se halla ya sentado a la mesa comiendo. Detrás de él los ministros y los miembros de la casa Imperial hablan en voz baja. —¿Se llama usted Goethe?—pregunta bruscamente el emperador. —Sí, Majestad. —¿Qué edad tiene usted? —Seenta años, señor. —¿Cuáles tragedias ha escrito? —Ifigenia Egipto, Torcuato Tasso. —Ha visto usted mi teatro? ¿Qué le parecen mis actores? —Me han parecido perfectos, señor. —Me satisface que mis cómicos gusten en Alemania. Mahomet ha sido muy bien representado; pero la obra es muy mala. —Yo la he traducido, Majestad. —¿De veras? Esto prueba que vuestra crítica es distinta de la mía. He leído su Werther. Usted es el director del teatro de Weimar, ¿no es cierto? —Sí, Majestad. —Me gustaría ver representado a los actores alemanes. Pasado mañana ire a visitar el campo de batalla de Jena con el emperador de Rusia y desde allí me dirigiré a Weimar. Diga usted al gran duque que quiero ver su teatro. Talmá y

Duschesnois vendrán también. ¡Duroc! El mariscal Duroc se adelanta. —¿Cómo va lo de Polonia? No he recibido noticias de Soull. Hacedme un estado comparativo de la población de aquel país, de sus recursos financieros, de sus cosechas y de sus subsistencias para sostener un cuerpo armado de 80.000 hombres. ¡Señor Goethe! —¿Señor! —¿Qué le parece a usted Talmá? —Es una artista sublime: es la tragedia en persona. —¿Quiere usted conocerle? —Tendré un verdadero placer. —Aguarde, pues. Talmá debe venir ahora, después de comer. Entra en aquel instante Talleyrand. —¡Ah! Venid acá, Talleyrand. He recibido de Touché una información que no es nada favorable. El emperador se levanta y se dirige con Talleyrand hacia un ángulo del salón. Allí hablan con gran animación. Un chambelán anuncia: —¡Su Majestad el rey de Wurtemberg! El emperador vuelve la cabeza y con sequedad contesta: —Estoy muy ocupado ahora. Tendré el gusto de recibir a Su Majestad esta noche en el teatro. Sale el chambelán. Reanuda el emperador su conversación, pero le interrumpe otra vez el chambelán anunciando: —¡Señor, el actor Talmá! —Que pase—exclama Napoleon— ¡Lannes! Oiga. Mañana revisaré el 44 y 103 de línea. Colocad en primera fila al soldado Giraud de la sexta compañía del 103. Está en Marcugé en la 32ª media brigada; le quiero hablar. Será condecorado. Las tropas que visitan de gran gala. La revista será a las cinco. ¡Talmá! ¿Cuál es el programa para esta noche? —Cinna, 6 Andromaco, 6 Birtanico. —Prefero La muerte de Cesar. Aguarde de que le presente... El señor de Goethe... Talmá... Y ahora buenas tardes, señores... Voy a dormir un cuartito hora.

LOS MUNICIPALES DE LORCA

El presidente de la Asociación de Licenciados del Ejército nos remite para su publicación la siguiente carta: Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Conocidos en todos sus detalles, por los lectores del popular diario de su digna e ilustrada dirección, los hechos que motivaron la arbitraria suspensión en principio, convertida después en cesantía, de los guardias municipales de Lorca, cuyo cargo desempeñaban a propuesta del ministerio de la Guerra, creo oportuno y conveniente hacer público también el resultado de las reclamaciones que a raíz de aquel lamentable suceso se entablaron pidiendo la reparación de aquel funesto error que tantos quebrantos y sinsabores ha ocasionado a los que fueron víctimas de él. Por la Presidencia del Consejo de Ministros encargada de resolver cuantas dudas y cuestiones surjan al aplicar la Ley de 10 de Julio de 1885 y demás disposiciones que le son complementarias, se ordenó por real orden de 1.º de Febrero último, fuesen restituidos en sus destinos. En vista de la citada real orden, se presentaron los interesados al alcalde a fin de que se les pusiera en posesión de sus destinos, pretensión a la cual se negó el alcalde, alegando una porción de... sinrazones que no hace al caso enumerar. Ante la negativa del alcalde a dar cumplimiento a la real orden que ordenó la reposición, se formuló una nueva reclamación a últimos de Febrero, dando por resultado el que se les ponga en posesión de sus destinos, los cuales vienen desempeñando nuevamente desde el 30 del finado mes de Marzo. Al rogar a V. se digne dar publicidad a estas líneas en su popular diario, me complazco en reiterarle el testimonio del

Table with financial data for Banco de Cartagena. Columns include Saldo anterior, Imposiciones durante la semana, Suma, Reintegros, Saldo, and Date (Cartagena, 31 de Marzo de 1906).

CARTERA DE NURCIA

Hospital. Han ingresado en este establecimiento Antonia Ortiz y su hija Isabel, heridas ambas por golpe de palo. Dieron éstas que un tal Juan Sánchez, El Juaneto, la emprendió a palos con ellas produciéndoles las heridas que padecen. La guardia civil le ha detenido, quedando a disposición del juzgado. De interés para todos. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Sais de Carlos, poderoso tónico digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa; evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo. Defunción. A los 68 años de edad ha fallecido en Riquete la señora doña María Josefa Alvarez-Castallanos y Acuña. A sus hermanos D. Francisco y don Antonio y demás familias enviamos nuestro más sentido pésame por tan dolorosa pérdida. Descansen en paz el alma de la finada.

Te Purgate de Chamba

Es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento. Desconfíese de las falsificaciones y refiérase a la casa que no se encuentra en ninguna de las farmacias de España. Marca de fábrica: «EL CENTAURO» reproducida en el envase en todas las Farmacias, 1725 la Cruz.

Novilladas. Se ha formado una empresa que se propone dar buenas novilladas en esta plaza durante la próxima temporada. Probablemente se dará la primera el 13 de Mayo próximo. Carretería Seguir Aperitivos selectos. Tienda-Asilo. En la pasada semana se han despachado en la Tienda-Asilo 1 075 raciones de comida y 787 de pan y para los niños de la sala maternal 53 raciones de comida y 53 de pan. Han salido de semana: D. Mariano Párrales y D. Juan Antonio Hernández del Aguila. Han entrado: D. Santiago López Chacón y D. Antonio Ruiz Sáizquez. Hombremiento de maestros. En la secretaría de Instrucción pública se han recibido los siguientes nombramientos de maestros, en propiedad, por virtud del censo no único: De Purias (Lorca) a favor de D. Enrique Fernández Valiente con 500 pesetas. De Gañuelas (Mazarrón) D. Francisco García Sánchez, con 500. De Cañadas (Alhama) D. Onofre Larrosa Pérez con 500. De Balsapintada (Fuente Álamo) don Andrés Merquida Bardiza, con 500.

RINA EL ANGEL DE LOS ALPES NOVELA POR CAROLINA INVERNIZIO

tó, no quiero, repito, que tenga que sentarse en el banco de los acusados. Yo mismo sabré castigarla de un modo menos escandaloso. —¡Pobre señor! murmuró la anciana cuando hubo concluido.—¡Cuánto ha debido sufrir! —De repente Giano, como cediendo a un impulso irresistible, exclamó con fuerza: —Decídme, señor marqués, ¿está bien seguro de que vuestra hija haya muerto? —Ya podéis imaginaros el efecto que me causarían aquellas palabras. Vacilé un instante, como un hombre embriagado; pero reponiéndome en seguida sonreí con amargura, diciendo: —Estoy muy cierto; he visto con mis propios ojos la tumba donde reposa el ángel de mi vida. —Y ¿verdad, señor; yo soy un pobre artesano sin instrucción y de cultura, pero la Naturaleza me ha dotado de un don que me ha servido de consuelo en esta vida retirada que hago al lado de mi padre. Pues bien, señor marqués, yo he

seguido paso a paso vuestro relato, y la circunstancia de la muerte de vuestra hija, y la simultánea aparición de aquel huérfano en su lugar, me ha hecho pensar que vuestra hija no ha muerto, a menos... —¿A menos que Acabad—grité con un movimiento de espanto. —A menos que no haya sido víctima de un crimen, como vos habéis estado a punto de serlo. —La observación del joven me sobrecogió y he de confesar que me sentí presa de una viva agitación. A la idea de que aquella mujer hubiese podido asesinar a mi hija, a su misma sangre, sentía un estremecimiento correr por todo mi cuerpo, y temblaba de cólera, de odio y de espanto. —¡Oh! Pero yo lo sabré—decía paseándome por la estancia—y lo sabré por ella misma, porque la obligaré a confesar su culpa, y si no me reconoce, si me rechaza, haré exhumar el cadáver de mi Amelia y si mis sospechas resultaran realidad, entonces no tendré piedad ni misericordia para Blanca; yo mismo tendré valor suficiente para entregar su cabeza al verdugo. Tanto la madre como el hijo procuraban calmarme. Después que me hubo tranquilizado, les manifesté mi deseo de marcharme aquella misma noche a Turín; pero me veía imposibilitado de hacerlo por falta de recursos. —Entonces la anciana me hizo aceptar algunas monedas que constituían todos sus ahorros. —Perdonad, señor marqués—me dijo con voz conmovida, avergonzada sin duda de lo poco que me ofrecía.—Vos no podéis viajar sin llevar algún dinero en el bolsillo, y yo os ofrezco este poco; aceptadlo como si procediera de vuestra madre. —¡Abrazó a la excelente mujer y aceptó su oferta, humedecidos los ojos por el llanto. —Cuando llegué a Turín, como era ya de noche, me

alojé en una fonda muy modesta, y a la mañana siguiente me dirigí a mi palacio. —Por buena suerte, la marquesa se encontraba en él. —El criado no me reconoció y me anunció como un operario que tenía necesidad de hablarla de un asunto urgente. —Blanca ordenó que se me dejara pasar hasta su gabinete, y después que hubo despedido el criado, sin levantar la vista del suelo, me preguntó lo que quería. —Yo la cogí por un brazo, y sacudiéndola, furiosamente, la dije: —Mirame primero y después hablaremos. —Levantó la cabeza; pero ningún signo de sorpresa apareció en su rostro, y su mirada fija, magnética, penetrante, operó en mí su maldita fascinación. —Quise alzar la cabeza, y no pude; quise hablar, y mi labio no articulaba palabra; quise huir y permanecí fijo en mi puesto. —Es muy extraño: vuestra osadía—dijo Blanca sencillamente.—¿Quién sois que habéis tenido valor para entrar en mi casa a insultar a la marquesa de Roberbella? ¿Qué queréis de mí? ¿Necesitáis dinero? Tomadlo y dejadme. —Este insulto me devolvió la razón. —Pero desgraciada—exclamé—¿qué piensas hacer? Después de haberme despojado de todo: después de haberme dejado en la calle tratando de asesinarme, ¿me acoges con esa desprecio? ¿No sabes que aún en este caso tengo poder bastante para zensarte ante la ley? —Blanca sonrió desdichosamente. —No es concreto—dijo.—No se quiten seis. Las leyes se han hecho para los miserables como vos. —¿Cómo os llamaré? —La sangre fría de Blanca, su feroz ironía me exas-

peraron. Me lancé sobre ella con la mirada furiosa y la mano levantada. Pero ella, en vez de temblar, lanzó una carcajada nerviosa, y antes que yo hubiese podido tocarla, sacudió con violencia la campanilla, y tres o cuatro criados entraron. —¡Arrojad a la calle ese hombre—dijo mi mujer sin mirarme y volviendo la espalda.—Se ha atrevido a insultarme. —Los criados se echaron sobre mí, y aun cuando me defendí furiosamente y por espacio de un rato luchamos con violencia, me venció el número y me echaron a la calle, a pesar de gritarles: «Miradme, me conocéis; soy vuestro amo, dejadme». —Cuando me encontré solo y maltratado, no pude menos de alzar mis ojos al cielo, murmurando entre sollozos: —¡Qué hice yo, Dios mío, para verme así! —Indultes fueron todos los pasos que di respecto a mis amigos. Ninguno me reconoció. Todos me decían lo mismo: «El masqué de Roberbella está encerrado en la casa de locos». —Pero, ¿quién era aquel hombre que usurpaba mi nombre? Me presenté en el Manicomio, fingiéndome un antiguo servidor del marqués, y obtuve, después de muchas instancias, permiso para visitarle. —El falso caballero estaba tratado con la mayor consideración, y el enfermero me condujo a su habitación, después de rogarme que no hiciera el menor rumor ni le dirigiera la palabra. —Al ver, no pude menos de quedarme aterrado, lanzando un grito de sorpresa: —¡Si yo hubiese veído la barba y el cabello que me había cortado, ¡qué hubiese sido capaz de reconocer al verdadero marqués! Nadie. La anatomía se podía ser más perfecta. —Estaba vestido de negro, y tenía en la mano una varita, con la cual parecía dibujar algún jeroglífico

sobre el suelo, riendo con esa risa estridente propia de los locos. —¿Dónde había encontrado Blanca aquel hombre, que tanto se me parecía? ¡Era realmente loco o lo fingía? Todo me indicaba que el delito de Blanca había sido perfectamente meditado y llevado a cabo con una sangre fría admirable, mientras había estado recluido en mi propio palacio. Yo mismo, atado de pies y manos, me había entregado al sacrificio. —¿Pregunté al enfermero qué clase de locura tenía de aquel hombre, y se encogió de hombros, diciendo: —No sé qué deciros. Siempre se ríe, y nadie sabe nada cuando la marquesa viene a verle. —¡Ah! ¡Visto con frecuencia! —¿Dos veces a la semana. El no hace señal de conocerla, a pesar de que ella le dice: «Enrique... Enrique mío...» —La comedia era completa. ¡No era infame el proceder de aquella mujer! ¿Hubiera querido matarla; pero no faltaba valor. No había saciado para asesinar. —¡Y todos—pensaba yo—todas las compadres creyendo sincero el dolor que demuestraba! Sin embargo, yo tengo todavía un arma en mis manos para perderla si ella hubiese saciado a mi hija. Es necesario que lo sepa, y si así fuese, entonces sí que tendría piedad de ella. —Directamente me marché al cementerio y fui a ver al padre capuchino encargado de él. Una vez allí me eché a sus pies y le referté mi historia. Él se encochó con gran incredulidad, aun cuando me decía la verdad. Pero cuando le dije mi objeto de presentarle la información del cadáver de mi hija, él me miró incrédulo y ligeramente con un hombre, me dijo con dulzura: —Hijo mío, eso ya no está en mis atribuciones. Coss del procurador del rey. Pero pensad bien lo que

DOLOR DE CABEZA

jaqueca y neuralgias se calman en el acto con VALM... ROLINA MONREAL, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Farmacia Ferrer y Seiquer.

El general Blanco Se encuentra gravemente enfermo el general Blanco. El viaje del Kaiser Es inexacto que el Kaiser desista de su viaje á España. Vendrá probablemente el 14 de Mayo.

EL VIAJE DEL REY

Las Palmas 2. La recepción á bordo del barco en que viaja el rey ha resultado muy animada. Asistieron las autoridades y las más distinguidas personalidades. Una fuerte racha de viento arrastró al Alfonso XII, aproximándole al «Palayo». El incidente no tuvo consecuencias. Los buques lucen todas las noche vistosas iluminaciones. El rey y los infantes con sus acompañamientos visitaron el crucero francés «Condé» y el portugués «San Rafael». En ambos los recibieron los comandantes y la oficialidad haciéndoles los honores de ordenanza.

EXPLOSIÓN EN BARCELONA

Telegrama oficial Madrid 3 (2'15 m.) Se ha recibido un telegrama oficial de Barcelona participando que a las tres de la tarde fué oída en toda la capital una tremenda explosión. La policía practicó las oportunas pesquisas para averiguar lo que era, pero sus gestiones resultaron infructuosas. En las casas de socorro tampoco se ha curado nadie. Muchos particulares han declarado que la explosión la oyeron por encima de sus cabezas. La creencia general es que ha sido un fenómeno atmosférico.

CARTAGENA (Barrio Pardo) SANATORIO QUIRURGICO Sala aséptica para la práctica de operaciones RAYOS X Tratamiento moderno de la tuberculosis Consulta de 9 á 11

Café Belmar Azúcar de caña, á 1 05 pesetas kilo. Chocolates elaborados á brazo. Rioja clareto, botella sin ensaco, 0 65. Garbanos finos de Castilla. Licorras, vinos de Jerez, champagne etc. etc.

ASFALTOS NATURALES de BAGAICOA MAURICIO SÁNCHEZ Y COMP. Asfaltadores de pavimentos, terrados y via pública. De garantía el resultado. Precios y condiciones. Plaza de Diaz Casanova, 7.-Barcelo

LA SOCIEDAD ANÓNIMA Aguas y Sales de Medicina de Aragón, ha puesto á la venta al ínfimo precio de 25 céntimos, la Cofita Ideal, conteniendo una abundante dosis de sales purgantes.

MERCANCÍAS LLEGADAS

Table with columns for origin (e.g., BARCELONA, MADRID, LORCA) and arrival dates/times.

El globo «Huracán» A las seis de la tarde se elevó el globo «Huracán». Al llegar sobre [Badalona], descendió, volviendo á elevarse. Volvió á descender elevándose de nuevo y perdiéndose de vista.

LOS ESTUDIANTES DE SALAMANCA

Triste conmemoración Salamanca 2 (6 t.) En la capilla de la Universidad se han celebrado funerales por los estudiantes muertos en los sucesos de 1903. Asistieron al acto el gobernador, el obispo, el alcalde y multitud de comisiones de todos los centros. Después se organizó una manifestación que se dirigió á las escuelas menores colocándose una lápida conmemorativa. Asistieron á esta conmemoración más de cuatro mil personas. Se pronunciaron sentidísimos discursos en recuerdo de las víctimas. Figuraban en la manifestación varias banderas y estandartes con lazos negros. Los periódicos se han publicado con orlas de luto. Los balcones ostentaban colgaduras. Los comercios han estado cerrados. Las obras se paralizaron. El acto ha resultado grande y conmovedor. Esta noche se celebra una velada por el mismo aniversario.

EL SULTAN Y LA CONFERENCIA

Asamblea de notables Tanger 2 El sultan ha anunciado que convocará nuevamente á la asamblea de notables para someterles el plan de reformas acordadas en la Conferencia y proceder luego según su consejo.

LA BODA DEL REY

Para ir á la iglesia Madrid 2 (11 n.) Se asegura que la princesa Victoria Eugenia vestirá su traje de desposada en el palacio de la infanta Isabel. Saldrá del Pardo en la mañana del mismo día de la boda acompañada de la princesa Beatriz. El rey y su comitiva coincidirán al salir de Palacio para la iglesia de los Jerónimos con la salida de la novia del Hotel de la infanta. Cubrirán la carrera las tropas de la guarnición de Madrid y cantones.

MADRID

Muerte de un abogado Madrid 2 (11 n.) Ha fallecido el ilustre abogado Muñoz Rivero.

LAS MINAS DE CARBÓN

Visitas de inspección Madrid 2 (11 n.) Por encargo de la Dirección general de Agricultura, los ingenieros jefes de las regiones mineras girarán visitas de inspección á las explotaciones mineras carboníferas para exigir medidas de seguridad y la higienización de las minas para evitar accidentes desgraciados. Una comisión ha marchado á Sevilla para informar respecto de la explosión de grisú y las disposiciones que deben adoptarse para evitarlas.

EXTRANJERO

Las catástrofes mineras París 2 Dicen de Lens que la visita del ministro á las minas fué larga y penosa. Fueron encontrados once cadáveres. El ministro necesitó frecuentemente arrastrarse por tierra para poder avanzar.

LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

Telegrama á Moret Algeciras 2 Los delegados españoles en la Conferencia de Algeciras han teleografiado á Moret testimoniándole su gratitud por los benévolos juicios que le ha merecido su conducta en la Conferencia. Le ruegan que haga extensiva esta manifestación á los ministros.

BARCELONA

Una detonación Barcelona 2 (9 n.) A las tres de la tarde se ha oído una fuerte detonación, alarmando á las autoridades y al público. Se ha buscado inútilmente el sitio donde se ha producido la detonación. Los somatenes Ha causado extrañeza el hecho de que el comandante de los somatenes les haya dirigido una alocución encareciéndoles que auxilien al Ejército en la defensa de la patria y que si alguno de los individuos del cuerpo no estuviera conforme en él, antes de dar mal ejemplo á sus compañeros debe pedir la separación. Ha desmentido que se piense en disolver el cuerpo de somatenes.

En cuanto al modo en que efectuaba la matanza, refirió detalles que repugna consignar. En el pueblo de Colcabamba, cercano á su residencia, vendió varias veces grasa humana mezclada con manteca de cerdo. El antropólogo añadió que la carne humana tenía un sabor exquisito á su paladar, especialmente la lengua, que constituía su manjar preferido. El terrible criminal se halla preso en la cárcel de Pampas y todas las poblaciones de Perú se preguntan qué castigo se le impondrá.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO -- Día 3, en San Nicolás, por D. Antonio Riquelme Aroca. Mañana en las Capuchinas. SABBATICAL -- Día 3, San Benigno, San Ulpiano, San Ricardo y San Benito. NOVENAS DE DOLORS -- En las Capuchinas por la tarde á las once con exposición de Su Divina Majestad. -- En la Merced, por la mañana á las 7, á las 8, á las 12 y por la noche al toque de oraciones. -- En el Carmen, al toque de oraciones. -- En San Bartolomé, por la mañana á las once y por la tarde á las cuatro con sermón. -- En Madre de Dios, al toque de oraciones. -- En San Antolín, por la mañana á las siete y á las ocho y por la noche al toque de oraciones, predicando el P. Lauricaria. -- En San Pedro, al toque de oraciones. -- En San Antonio, por la tarde á las cinco. -- En San Juan, por la mañana á las ocho y por la noche al toque de oraciones. -- En Santa María, por la mañana á las siete y media y por la noche al toque de oraciones. -- En San Nicolás, por la mañana á las siete y media y por la noche al toque de oraciones. -- En San Andrés, al toque de oraciones. -- En la Purísima, por la mañana á las siete y media y por la noche al toque de oraciones. -- En San Lorenzo, por la mañana á las siete y á las ocho y los días festivos á las nueve y las once. Por la noche al toque de oraciones, con sermón á cargo de D. Sebastián Rodríguez Lario. -- En Santa Eulalia, por la tarde á las cinco. -- En Santa Ana, por la mañana á las seis y media.

TRIBUNALES

CASADA DOS VECES

CONTINUACIÓN DEL JUICIO En la sesión de ayer se han practicado todas las pruebas en la vista de la causa contra Catalina Muro López y su prima Catalina Muro Hernández. El ministerio fiscal, representado por el Sr. Felgué, no ha encontrado elementos bastantes para modificar sus conclusiones provisionales. Ha elevado, pues, á definitivas las que primeramente formuló, y continúa acusando á la Muro López de autora de un delito de usurpación de estado civil y otro de bigamia; y á la Muro Hernández uno de falsedad de documento público, por actos directos de ejecución, y de los otros dos que atribuye á la primera, como inductora de su prima. Los defensores insisten en negar los hechos procesales, esto es, sostienen la absoluta inculpabilidad de las acusadas. Hoy hablarán el fiscal y las defensas y habrá, probablemente, veredicto. La causa por robo cuya vista estaba señalada para ayer en la sección primera, ha quedado para otro cuatrimestre por no haber venido de la cárcel de Barcelona uno de los procesados.

UN PERRO QUE SE SUICIDA

POR SU AMA Durante la travesía del trasatlántico «Columbia», desde Inglaterra á Nueva York, ha ocurrido la semana pasada un hecho, que produjo profundísima impresión en cuantas personas lo presenciaron, y que demuestra hasta donde llegan en el perro los sentimientos, que tan mal paga el hombre la mayoría de las veces. Es el caso que un matrimonio de Glasgow, Mr. y Mrs. Macdonald, tenían una preciosa niña de cuatro años, muy delicada de salud. El médico de la familia juzgó que un viaje largo por mar sentaría muy bien á la pequeña, y siguiendo este consejo, los padres se embarcaron con su hija en el citado trasatlántico «Columbia», con rumbo á Nueva York. La niña, llamada María, no quiso separarse de los perritos Daisy y Ben, que se habían criado con ella, y eran sus constantes compañeros. En su consecuencia, los dos animalitos, tomaron también parte en la expedición, y no se separaban un instante de la enfermita. Pero los furiosos temporales que se desencadenaron en el Atlántico durante la semana pasada, sorprendieron al buque en medio de la travesía, y desgraciadamente la pobre María no pudiendo resistir los efectos de la tempestad falleció, dejando su cuerpo en el mayor desconsuelo no solo á sus padres, sino á los dos perros, sus queridos compañeros, que se dieron clara cuenta de lo que sucedía. Como es costumbre, se procedió á dar

La Copia (Bullas) D. Antonio Esteve... De Costera (Alhama) D. Francisco... Para la de Puebla de Soto, D. Pedro... Para la de niñas del Esparragal doña... Para la de Moratalla, D.ª Natividad... Para la de Gea y Truyols, D.ª Visitación... Para la de Balasoa, D.ª María Teresa...

CORRECCIÓN

En la pasada noche ha detenido la policía á José Castro Prats, de Santander, y Antonio Herrera Nava, de Badajoz, por rateros. Fulgencio Pérez García, Juan Pérez Molina, José Martínez Álvarez y Antonio Cabezas López de Muroia, por embriaguez y escándalo.

VIOS Y COCAGS, MARQUÉS DE MISA, JERRY

En la hacienda de Borrambla, sita en los partidos de Balasoa y Gea y Truyols, existe un ganado atacado de la enfermedad variolosa.

LA ÚLTIMA MODA

Figurines: trajes y sombreros de primavera, cuatro modelos y traje para recién casada; corbata novedad; delantal y faja entera elegante; panorama de traje de ceremonia de primera comunión, seis modelos; sombreros para señorita y niñas; batas y matines de primavera; blusas de primavera; sombreros pequeños; abanicos novedad y collar. De «El Tocador» publica el número de abril: Labores femeniles: Martina y Luz, para niñas y almohadas; enlacios para mantelería; varios nombres para pañuelos. Paños cortados: blusa de primavera. Figurita enarela trajes para paseo. A 25 céntimos primera ó segunda edición, 40 completa. Librería de Tornel: San Pedro, 17.

PRESTAMOS

El maestro de Benitján D. Juan Bautista Sus Más, ha sido trasladado, fuera de concurso, á la escuela de Agrés (Almería).

Han contraído los lazos del matrimonio la simpática señorita Antonia Paños Gómez, y el joven comerciante de esta plaza D. Joaquín Gisbert. El nuevo matrimonio ha salido para Cartagena. Recibe la enhorabuena tan enamorada pareja.

Las Palomas: Vinos finos de mesa paros é inalterables. Calle Agudores

El juzgado de Instrucción de Cartagena anuncia la muerte sin testar de D.ª Juana de Santa Florentina y llama á los que mejor derecho tengan á su herencia.

UN ANTROPÓFAGO

De una correspondencia de Lima, publicada en La Prensa, de Buenos Aires, tomamos los siguientes é interesantes pormenores referentes á un caso de antropofagia. Hacía ya tiempo que en el paraje denominado Focas, del departamento de Mayajaja, desaparecían misteriosamente numerosas personas; hombres, mujeres y niños eran presa de una fatal y desconocida mano.

Jamás se encontraron restos de las víctimas por haberse librado de toda pesadumbre una cueva existente en aquel paraje, que tiene la forma de un zapato, y á la cual no penetraron nunca ni los comisionados populares, por temor á que estuviera habitada por algún espíritu criminal, al que la fantasía popular generalizara y á quien las clases superiores de aquella población le asignaban una existencia real y un poder indiscutible. Se decía que en ella había exhalado el último suspiro un criminal famoso.

Era ésta, según la fantasía popular, quien devorara á los desaparecidos.

Casualmente, los comisionados policiales llegaron hace algunos días á una casa indígena situada á inmediaciones de la terrible cueva. Un perro que los acompañaba comenzó á aullar y á escarbar furiosamente la tierra.

Poco después, con la sorpresa consiguiente de los comisionados, el perro extrajo un cráneo humano recién cocinado que se hallaba á flor de tierra y con las señales evidentes de haber sido despedido á golpes de cuchillo.

Los comisionados, ante semejante descubrimiento, apresaron inmediatamente á un indígena que moraba en las inmediaciones, quien confesó en la primer indagatoria que había muerto y devorado, anteriormente, á catorce personas. Justificó su enorme serie de crímenes diciendo que tenía morirse de hambre --tal era su miseria-- y que antes de sucumbir de inanición había preferido vivir alimentándose de carne humana obtenida en la forma horripilante que anunciaba.

Explicado ya el fin y la causa de los crímenes y desapariciones que aquella población había comprobado en un breve espacio de tiempo, sumiéndola en el terror, los comisionados desamaron á la pobre cueva en que el criminal, prevenciendo de la aterrador reputación de que gozaba la hendidura, arrojaba los restos de sus víctimas, en la seguridad de que nadie conduciría por allí sus averiguaciones y sus pasos; en el fondo tene-

